

## Секция «8. Проблемы правового регулирования в сфере финансов»

### Проблемы правового регулирования антикоррупционной деятельности в области экономики и финансов.

*Михайлов Иван Юрьевич*

*Студент*

*ФУ РФ - Финансовый университет при Правительстве РФ, Учет и аудит, Москва, Россия*

*E-mail: raptor-95@mail.ru*

*Научный руководитель*

*к. п. н. Комаров Алексей Валерьевич*

Проблемы правового регулирования в сфере финансов – это совокупность комплексных проблем финансовой сферы, решение которых необходимо для прогрессивного и стабильного развития всего финансового сектора и смежных с ним секторов.

Законодательно - правовое обеспечение антикоррупционных мер – одна из главных проблем финансовой сферы. Из - за коррупционных действий в 2012 году страна понесла ущерб в размере 7.9 млрд рублей.

Декларативный характер некоторых положений общедоверительного закона «О противодействии коррупции», отсутствие единой интеграционной правовой концепции по борьбе с коррупцией в финансовой сфере снижают эффективность антикоррупционных мероприятий в нашей стране. Нет единой базы и единого механизма по осуществлению правовых мер уголовного, административного и дисциплинарного характера по противодействию коррупции в экономической сфере.

На данном этапе существует проблема доказуемости коррупционных действий из-за ограниченности составов правонарушений, подпадающих под антикоррупционные санкции. К основным видам этих преступлений можно отнести: взяточничество, легализация денежных средств или иного имущества, приобретенного незаконным путем, злоупотребление должностными полномочиями, незаконное участие в предпринимательской деятельности.

Для увеличения продуктивности антикоррупционной борьбы в сфере финансов следует расширить категории преступных действий, введя в них вновь появившиеся теневые и нелегальные схемы.

Нет полноценной реализации положений нормативно-правовых актов по денежному возмещению ущерба от лиц, признанных виновными в коррупционных преступлениях. На ноябрьском заседании президентского Совета по противодействию коррупции В.В. Путин озвучил, что из почти 700 крупных коррупционеров, осужденных за первую половину 2013 года, никто не заплатил полный размер штрафных санкций. На мой взгляд, разрешить эту ситуацию может более обширная практика принудительной конфискации имущества в случаях не уплаты штрафа до назначенного срока с последующей реализацией этого имущества и компенсации вреда тем экономико-финансовым институтам, которым был нанесен ущерб.

Правовой проблемой экономико-финансового сектора является отсутствие законодательно-нормативного механизма, обеспечивающего прозрачность деятельности инвестицион-

ных фондов и федеральных целевых программ. До 10 % бюджета РФ приходится на эти фонды, а отсутствие их полного контроля создает условия для осуществления коррупционной деятельности. Решением этой проблемы, вероятно, может быть создание специальных общедеральных комиссий с соответствующим кругом прав и полномочий, которые бы состояли из госслужащих, членов бизнес и финансового сообщества, а также представителей гражданско-правовых организаций.

Судопроизводство по коррупционным делам в финансовой сфере во многих случаях неэффективно из-за неоднородности и определенной противоречивости правовой базы этой области, позволяющей пользоваться законодательными «лазейками» и избегать ответственности. Для улучшения судопроизводства в области антикоррупционной направленности экономико- финансового сектора, по моему мнению, следует составить четко выработанный свод нормативно – правовых актов, который бы регламентировал все аспекты судопроизводства.

### Литература

1. ФЗ «О противодействии коррупции» от 30 сентября 2013 г.
2. Вопросик:<http://voprosik.net/borba-s-korruptsiej-obman>
3. Общественная палата Российской Федерации: <http://www.oprf.ru>
4. Центр изучения региональных проблем:<http://www.rf-region.ru>
5. RS RusSlav.ru: [http:// www.russlav.ru/aktualno/korruptsiya.html](http://www.russlav.ru/aktualno/korruptsiya.html)